

长春市三模政治主观题评分标准

38. (1) (14分) (本题若考生只抄写材料, 没有理论知识支撑, 则不给分; 若考生只有理论知识, 没有结合材料, 只给理论知识分, 结合材料部分不可给分。)

①发挥红色旅游和莲子种植的资源优势, 发展多种业态, (2分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 有利于促进产业结构优化, 转变经济发展方式, 推动县域经济发展。(2分) (考生只要答出“促进产业结构优化”或“转变经济发展方式”之一即可)

②发展适度规模经营, 引导土地使用权有序流转, 兴办家庭农场, (2分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 有利于提高土地资源的利用效率, 优化资源配置, 建设现代农业。(2分) (考生只要答出“优化资源配置”或“建设现代农业”之一即可)

③创建多种形式农村合作社, (1分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 有利于壮大农村集体经济, 巩固公有制主体地位。(2分) (考生只要答出“壮大农村集体经济”或“巩固公有制主体地位”之一即可)

④引导农民多种形式入股, 参与利润分成, (1分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 有利于完善分配机制, 增加农民收入, 促进分配公平, 拉动该县经济增长。(2分) (考生只要答出“完善分配机制, 促进分配公平”或“增加农民收入”之一即可)

(2) (12分) (本题若考生只抄写材料, 没有理论知识支撑, 则不给分; 若考生只有理论知识, 没有结合材料, 只给理论知识分, 结合材料部分不可给分。)

①县委成立工作领导小组挂帅帮扶单位 (1分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 启示我们做好精准扶贫的甄别工作必须坚持中国共产党的领导, 发挥党总揽全局, 协调各方的领导核心作用。(3分)

②某县政府组建工作队, 为贫困户建档立卡, 建立精准施策数据信息 (1分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 启示我们做好精准扶贫的甄别工作政府必须坚持对人民负责的原则和为人民服务的宗旨, 切实履行政府职能, 审慎用权科学、民主决策。(3分) (考生只要答出“对人民负责的原则和为人民服务的宗旨, 切实履行政府职能”或“自觉接受人民监督, 审慎用权, 科学民主决策”之一即可)

③村民积极参与屋场院子会, 民主评议筛选贫困户, 评议政府甄别工作 (1分) (考生只要知识正确, 联系相应材料即可) 启示我们做好精准扶贫的甄别工作公民应积极参与民主决策和民主监督, 提高扶贫甄别工作的科学性和民主性。(3分) (考生只要答出“公民行使监督权”或“参与民主决策和民主监督”之一即可)

39.

(1) (10分)

①充分发挥博物馆的公众教育功能, 有利于发挥博物馆的人类文明记忆与传承、创新的重要阵地的作用, 传承中华文明, 弘扬民族精神。(3分) (考生只要从教育的选择、传递及创造文化的特定功能角度分析即可)

②充分发挥博物馆的公众教育功能，有利于发挥其引导人、教育人、塑造人的作用，（2分）（考生只要从教育在人的教化与培育上扮演重要角色角度分析即可）提高公民的思想道德素质和科学文化素质，培育“四有”公民。（2分）（考生只要答出“提高公民的思想道德素质和科学文化素质”或“培育‘四有’公民”之一即可）

③充分发挥博物馆的公众教育功能，有利于推动教育、科学、文化事业的发展，形成良好的社会风尚。（3分）（考生只要答出“推动教育、科学、文化事业的发展”或“培育良好的社会风尚”之一即可）

（2）（12分）（本题若考生只抄写材料，没有理论知识支撑，则不给分；若考生只有理论知识，没有结合材料，只给理论知识分，结合材料部分不可给分。）

①辩证法按其本质来说，是批判的、革命的和创新的。（2分）（考生只要知识正确即可）

②密切关注变化发展的实际，敢于破除与实际不相符合的成规陈说。（2分）（考生只要知识正确即可）面对全世界博物馆发展的趋势和潮流，重视博物馆在服务公众方面存在的问题，转变以藏品为中心的旧观念。（3分）（考生只要联系相应材料即可）

③注重研究新情况，善于提出新问题，敢于寻找新思路。（2分）（考生只要知识正确即可）考虑公众的诉求，探索以观众为中心的博物馆发展新思路，开拓公共服务的新境界。（3分）（考生只要联系相应材料即可）

（3）（4分）参考示例

①建设官网，设立“教育频道”，运用图文、视频、背景资料详细介绍博物馆展品。（2分）

②为不同年龄、不同身份的公众，设计课程或活动，提供详细的教案、演示文稿和活动指南。（2分）

（本题为开放型试题，考生只要言之有理，即可给分）



更多高清学习资料
请扫描二维码
进群查看群文件

